

# 水峪贯镇人民政府文件

水政发〔2021〕31号

## 水峪贯镇人民政府 关于2021年禁种铲毒工作实施方案

各村（组）、各有关站所：

为认真落实中共中央、国务院《关于加强禁毒工作的意见》，按照省、市、县禁毒工作会议精神，继续坚持以巩固“零种植”、确保“零产量”为目标，采取更加扎实有效的措施，坚决防止非法种植问题出现反弹，根据县委政府禁种铲毒工作的安排部署和《交城县禁毒委员会关于印发〈交城县2021年禁种铲毒工作实施方案〉的通知》（交禁毒委〔2021〕1号）文件精神，结合我镇实际，特制定本方案。

### 一、指导思想

坚持“四禁并举，堵源截流，标本兼治，严格执法”的

禁毒工作方针，牢固树立“守土有责、守土尽责”的思想意识，打造“种毒违法，种毒必究”的论声势，坚持全民参与、打防并举、综合治理的工作思路，继续巩固毒品零种植零产量的目标，努力创造和谐稳定的社会环境。

## 二、组织领导

为确保本次行动有效开展，特成立禁种铲毒专项整治领导小组，组成人员如下：

组 长：侯宝明 党委书记

副组长：王海钢 党委副书记、镇长

程 亮 党委副书记

成 员：郭建兵 人大主席

张君宇 纪委书记

闫海浩 副镇长

梁照伟 副镇长

王 健 副镇长

刘 芳 组织委员

王 笑 专武部长

张凯丽 党委委员

张建斌 派出所所长

及各党支部（总支）书记

领导组下设办公室，办公室主任由程亮同志兼任。

## 三、目标任务

通过这次禁种铲毒大行动，大张旗鼓地开展禁种铲毒宣

传教育，提高群众的禁种铲毒意识，进一步落实禁种铲毒工作责任制，使各项措施落到实处，侦破一批非法种植案件，打击处理一批种植罂粟的违法犯罪分子。

#### 四、时间安排和具体任务

**(一) 宣传和责任落实阶段:** (时间从 2020 年 4 月 26 日至 2020 年 6 月 25 日)。

主要任务：各村两委特别是党支部（总支）书记要切实承担起第一责任人的责任，认真按照禁毒领导组的统一要求，结合各村工作实际，制定出台切实可行的禁种铲毒实施方案。大力宣传党和政府关于禁毒的方针政策和禁毒决心，扎扎实实开展禁毒宣传工作。深入重点山沟、村（组），开展与群众面对面的禁毒宣传教育工作，从而增强广大人民群众的法制观念和禁种意识，自觉参与禁种工作，主动检举揭发非法种植罂粟的违法活动。要严格落实“四包四保”禁种铲毒工作责任制，可能涉毒的山坡沟道、荒山野岭、废弃大棚、家庭院落等地，要明确责任主体，工作任务层层分解落实到村、户，要逐级签订责任状，承诺书、保证书，一级抓一级、一级对一级负责、一级对一级交账。

**(二) 开展踏查铲毒阶段** (时间从 2021 年 6 月 26 至 2021 年 7 月 25 日)

主要任务：要组织包村干部、包村民警、村干部和广大群众，深入到庭院田间、荒山野岭以及林际乡际结合部，进行拉网式的地面踏查，确保“排查人员到位、排查时间到位、

排查范围到位、排查效果到位”，及时发现、及时铲除巩固禁种成果。要在立足抓好内部区域踏查铲毒的基础上，与周边市、乡镇积极配合，在市、乡镇交界处联合开展踏查铲毒，联手打击跨市区域种植毒品犯罪活动，要坚决遏制非法种植毒品原植物发展蔓延的势头。上级将安排直升机和无人机进行航测，以便提前发现开垦的种植地块，及时打击非法种植罂粟犯罪行为，确保不留死角、铲毒务尽。

### （三）打击和侦破案件阶段（时间从 2021 年 7 月 26 日至 2021 年 8 月 31 日）

主要任务：公安派出所要认真贯彻严打方针，大力强化侦查破案工作，对禁种期间发现的罂粟种植地块不管大小、株数多少，都要立案，够立刑事案件的，立刑事案件，不够刑事案件的，立行政案件。力争今年在破获种毒案件上有大的突破，彻底打消有些人靠种毒发财的念头。要在护林员、放牧员、采药人等中物建耳目特情，加大情报信息的收集，掌握非法种植罂粟的线索和动向，提高破案能力和打击效果。

## 五、工作措施

（一）各部门要制定可行性方案，抓责任制的落实。要按照县禁毒委的总体目标、任务，结合实际，制定操作性强，结合实际的禁种铲毒工作方案，确保各项工作有组织、有计划、有步骤地开展。同时要按照“谁主管、谁负责”的原则，认真落实禁种领导责任制和责任倒查追究制。要一级抓一

级，层层抓落实。凡因工作不力，对本辖区毒品种植情况失察，造成种植反弹或因害怕追究禁种责任而隐瞒不报或者漏报、少报的，要坚决追究相关领导的责任。

(二)要深入发动群众，通过设立举报电话，建立举报奖励制度，提供线索的奖励3000元至5000元，侦破案件的奖励5000元至10000元，调动群众的积极性，组织动员群众参与禁种铲毒行动，真正把禁种工作变成禁毒人民战争常抓不懈。

(三)全力组织踏查铲毒行动。要组织驻村工作队、包村干部、驻村民警、村干部和广大群众深入到庭院田间、荒山野岭以及林际乡际结合部，进行拉网式的地面踏查，及时发现、及时铲除，巩固禁种成果，坚决遏制非法种植毒品原植物发展蔓延的势头。

(四)进一步加大侦查破案工作力度。公安派出所要对非法种植毒品原植物活动始终保持严打高压态势，依法严厉打击非法种植毒品原植物犯罪活动，对发现的案件线索深挖细查，抓获一批非法种毒、制毒、贩毒违法犯罪人员，严格依法打击处理。

## 六、具体要求

### (一)认清形势，思想认识要到位

各村、各有关站所负责人要将禁毒工作作为现阶段重点工作来抓，将全县禁种铲毒工作会议精神落实到位，全力防止我镇非法种植罂粟出现反弹现象。

## (二) 形式多样，宣传力度要到位

通过散发传单、张贴标语、实地踏查等多种形式，重点对林区群众、社会闲散人员、在校学生以及高危人群开展宣传教育。通过宣传，提高全民防毒拒毒意识，提高全民与毒品斗争的自觉性和积极性，在全镇营造打击非法种植毒品犯罪的浓厚氛围。

## (三) 严格纪律，责任追查要到位

严格实行领导干部责任追查制度。在禁钟铲毒行动中，坚决杜绝走过场、虚张声势、不求实际的工作作风。对于责任心不强、工作不到位、制度不落实，形成严重后果的，要坚决追究有关人员的责任。



---

抄报：县禁毒委

---

水峪贯镇人民政府

---

2021年6月11日印发